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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.

EGZAMINACYJNA

WYPELNIA ZDAJACY

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to

KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

MATEMATYKA

MAP-P0-100-2505

WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

. Uprawnienie zdajgcego do
DATA: 6 maja 2025 r. [ dostosowania w zwigzku z dyskalkulia.

GoDzINA ROzPOCZECIA: 9:00
Czas TRWANIA: 170 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wtasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wtasciwej formule, z wtasciwego przedmiotu na wtasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewlasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

© CKE 2022



Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Instrukcja dla zdajgcego

1.

2.

= © NG

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 33 strony (zadania 1-34).

Ewentualny brak zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swéj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj ll pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kotkiem @ i zaznacz wiasciwe.

Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczeh w rozwigzaniu zadania
otwartego (26—-34) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktow.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz

z kalkulatora prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z oktadka takg jak
widoczna ponizej.

Wybrane wzory
matematyczne

Strona 2 z 33

EMAP-P0_100



Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

W kazdym z zadan od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Dodatnia liczba a stanowi 80% liczby b. Lane : Sevenpes
a>o
Liczba b stanowi a=8or.6 / s =7
Qéb-ntra T ——
125% liczby a. @ £ =xi- torh
= x - AL,
B. 25% liczby a. f K/" 4%b /[’ )
gr 7~
C. 20% liczby a. s/ = A sz - _%g:,’ff://’zr_,mgx
D. 12,5% liczby a. XV = 4257
Zadanie 2. (0-1) PiRe Zeot 1 FoRrfrwtr? 2023

Liczba (V3Z —v2) jest rowna

A. 16 18 C. 30 D. 34

Zadanie 3. (0-1) PHIRE Zoof L. FOR 11/ €% 2023

12, (13, 14
Liczba >+ 212 5 jest rowna

A. 30 31 C. 512 D. 527

Zadanie 4. (0-1) PARE Zook B> FORI 7 2023
Liczba log; 108 — 2logz 2 jest réwna

3 B. 9 C. log; 104 D. 2log; 54
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 5. (0-1) PAIRE Zeot § FOR 11/t 2023

Dla kazdej liczby rzeczywistej x warto$¢ wyrazenia (3x + 2)? — (2x — 3)? jest réwna
wartosci wyrazenia

A. 5x? -5

B. 5x% + 13

©5x2+24x—5

D. 5x% + 24x — 13

Zadanie 6. (0-1) PRIRE Zook & FOR 110 tr? 2023
Dana jest nieréwnos¢

3-2(1-2x)>2x—17

Wybierz rysunek, na ktérym poprawnie zaznaczono na osi liczbowej zbiér wszystkich liczb
rzeczywistych spetniajgcych powyzszg nierownosgé.

A.

= . ,

01 3 X

B — >
o1 3 X

c —e . .
-9 0 1 X

-9 0 1 X

Zadanie 7. (0-1) PHRE Zeol . FoR /10 tr? 2023
Réwnanie 2x(x + 3)(x? + 25) = 0 w zbiorze liczb rzeczywistych ma doktadnie

dwa rozwigzania: (—3) oraz 0.

B. dwa rozwigzania: (—3) oraz 2.
C. trzy rozwigzania: (—5), (—3) oraz 0.

D. cztery rozwigzania: (—5), (—3), 0 oraz 5.
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

~
~

PRt Zeot M FoR t1e &t 2023

Informacja do zadan 8.-9.

Na rysunku, w uktadzie wspotrzednych (x,y), przedstawiono wykres funkgcji f.

f)

<
I

5-4-3-2-10 1 2 345 x
2 \
-3 )
—4
-5

Zadanie 8. (0-1)
Dziedzing funkcji f jest przedziat

A (—4,4) <—4,4) C. (=3,3) D. (—3,3)

Zadanie 9. (0-1)
Funkcja f jestrosngca w przedziale

(—4,—2) B. (1,3) C. (2,4) D. (-3,3)
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 10. (0-1) PHRE Zeof 15 FOR 110/ €% 2023
Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f(x) = (3 —m)x — 4.

Funkcja f nie ma miejsca zerowego dla m réwnego

A. (=3) B. 0 @ 3 D. 4

Zadanie 11. (0-1)
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = (n + 3)(n —5) dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Liczba wszystkich ujiemnych wyrazow tego ciagu jestrowna @, <O =7 (ot 345, )( )

4- B. 5 C. 6 D. 7 ,}’\_/;i 2w

€ (2/5) a netV”
e {///‘ Z/.3/.;j

2D ——— e —————
Zadanie 12. (0-1) PHIRE Zeot 16 FOR 11 &7 2023
Dany jest ciagg geometryczny (a,,) okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1, w ktérym
a, =27 oraz a, = 9.

Czwarty wyraz ciagu (a,) jest rowny

1
A 3 1 C. 3 D. 729

Zadanie 13. (0-1) PHIRe Zook 1F FoR t1 1% 2023
Kat a jest ostry i spetnia warunek V3tga = 2sina.

V3
@ -

Cosinus kata a jest rowny

N
i

N =
w

A.
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Paiee Zeot 1f FoR trv &% 2023

Informacja do zadan 14.-15.

Dany jest tréjkat prostokatny ABC, w ktérym bok BC jest przeciwprostokatng,
punkt D jest $rodkiem przyprostokgtnej AB oraz |AB| =6 i |CD| =5.
Oznaczmy kat ADC przez a, natomiast kat ABC —przez 8 (zobacz rysunek).

Zadanie 14. (0-1)

C

B

Tangens kata a jest réwny

A.

Zadanie 15. (0-1)

wl N

B.

Sinus kata S jest réwny

2
J13

B.

3 4 4
7 C.3 §
3 5 4
— c. — D. =
J13 2J13 5
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Zadanie 16. (0-1) PAIRE oot 10 FoR t1e/ €% 2023
Punkty A, B oraz C lezg na okregu o srodku w punkcie 0.

Miara kgta BCA jestréwna 50° (zobacz rysunek).

C

Miara kata ostrego ABO jest réwna

A. 20° B. 35° @40° D. 50°

Zadanie 17. (0-1) PAIRE Zeot Z20. FOR 11 tr# 2023
W tréjkgcie réwnoramiennym ABC dane sg: |AC| = |BC| =4 i |AB| = 3.

podobne (zobacz rysunek).

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Odcinek BD ma dtugos¢

A 2 2,25 C. 2.5 D. 3
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Na boku BC, miedzy punktami B i C, wybrano taki punkt D, ze tréjkaty ABC i BDA sg
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

n

Zadanie 18. (0-1) PAIRE Zook A FOR 110/ €4 2023
Dany jest trojkat ABC, w ktéorym |AB| = 11, |BC| = 12 oraz |4£ABC| = 60° (zobacz
rysunek).

12

60°
A 11 B

Pole tréjkata ABC jest rowne

A. 33 33\/§ C. 66 D. 66V3

Zadanie 19. (0-1) PHRE Zool 23 FOR t10/ tr# 2023
W uktadzie wspotrzednych (x,y) proste k oraz | sg okreslone réwnaniami

k: y=(m-—-2)x+5
I y=—4x+(m+3)

Proste k oraz | sgréwnolegte, gdy liczba m jest réwna

A (=4 (—z) c. 2 D. 5

Zadanie 20. (0-1) PATRE Zoot . FOR f10/ €% 2023
W uktadzie wspotrzednych (x,y) dany jest kwadrat ABCD, w ktorym A = (4,—1).
Przekatne tego kwadratu przecinajg sie w punkcie S = (1, 3).

Przekatna kwadratu ABCD ma dtugosc¢

A. 5 B. 7 @10 D. 14
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 21. (0-1) PHIRE Zoot 26 FOR 11/ €% 2023
Objetos¢ szescianu jest réwna 729.

Dtugos¢ przekatnej tego szescianu jest réwna

9\/§ B. 92 C. 3V3 D. 3v2

Zadanie 22. (0-1)
Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny ABCDS o podstawie ABCD. p

Dtugos¢ krawedzi podstawy tego ostrostupa jest rowna 10. Wysoko$¢ tego ostrostupa jest

z z

trzy razy diuzsza od krawedzi podstawy. —dg = 240 = @ awes: hi=We(*t4*=9+30
y razy gdzi p Ly/@uff 30 = 3-40 = 20 b i
Wysokos$¢ sciany bocznej poprowadzona z wierzchotka S do krawedzi podstawy AB tego

ostrostupa jest rowna

A. 5v10 B. 535 @Sx/ﬁ D. 10v2
Zadanie 23. (0-1) PATRE Zoot 27 FOR 11/ &4 2023

Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych nieparzystych, w ktorych zapisie dziesietnym
wystepuje doktadnie jeden raz cyfra 0, jest

45 B. 50 C. 54 D. 81

Zadanie 24. (0-1)

W pudetku znajdujg sie wytgcznie kule biate i czerwone. Kule r6znig sie jedynie kolorem.

Stosunek liczby kul biatych do liczby kul czerwonych jestréwny 3 : 5. —> 3 — (. kut &égdu
Z pudetka losujemy jedng kule. Ik — —H— Qevwchd,

P{lg)—)Prawdopodobiehstwo wylosowania kuli biatej jest rowne @ = IxrS= 8

£=1 — T = = {x
3 3
§ B. & .

2 =

ool Ut

Zadanie 25. (0-1) PHRE Zook 29 FOR /1 €17 2023
Srednia arytmetyczna siedmiu liczb: 1, 2, 3, 4, 5, x, y, jestrowna 3.

Suma x +y jestréwna

A. 4 B. 5 @6 D. 7
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Rozwigz nierownos¢
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 27. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x # 0 i dla kazdej liczby rzeczywistej y
prawdziwa jest nieréwnos¢

5x% + 2y? > 2xy
T (zacoiewe ) xe R —4{0) i Jé/é
7 (teze ). fxlhzyf > 25y

L (Clotd) fxlﬁg‘z?z%
.’agxzﬂzfxlfaz»?fz/& >0
Z Xt (Gx —izy)® > o

U L

=&

Al St O ki
;’/’—V_\/
=

Wi [

/\ ﬁXL%DZ/"‘?oZ)y

X E#-10f = ¢

i,c% T .
L —~ ,
2 okl s %OZ/ 7‘2?

Ux?+ 5™ 2% %/ﬂyz > O

4x%(><2) oyt = O

7 O
= OO
_ Nr zadania 26. | 27.
Wypetnia Maks. liczba pkt 2 2

egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 28. (0-2) PHIRe Zeot 9. FoR trv ¢ 2023

Zarzad firmy wydzielit z budzetu kwote 1200000 ztotych tgcznie na projekty badawcze dla
dwdch zespotow: A i B. W pierwszym potroczu realizacji tych projektow oba zespoty
wykorzystaty tgcznie 146700 ztotych — zespot A wykorzystat 13% przyznanych mu
Srodkow, a zespoét B wykorzystat 11% przyznanych mu srodkéw.

Oblicz kwote przyznang zespotowi A na realizacje projektu badawczego.

INVE - SPULANE "
a - /4//1/01&&;. Py L ana Zegpotoc A
- — A —A— I L) 4
() @tb = 4i00 po i _
@) A%t 11/l =156 Fom o ~

@ L= A20D O — ca

@ O 3w tQirk = A% Foo [ A0S
Ada + b =746 FO0 o0
Aba + A A 205 pom -—a) = A6 F o oo
Voc A A20055 — . = 74 o pop

L= 7470 oo e
= Z35 ooz

/;’/////‘77
/ﬂ/}: 029_(/02;%‘ /f/u;;/zné/mﬁ
éwy‘; 735 0ozl

////
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Zadanie 29. (0-2)  PHIRZ Zeol 4G FoR fre/ tv% 2022

Wyznacz wszystkie wartosci m, dla ktoérych trzywyrazowy cigg
Lozere ] S et AL
(4,)= @m+11, m*+3, 5—m)

jestarytmetyczny. —————=> 4, =4, (4-7) +

(G)s —»<o S
@ g pstALSC b = Ah t A
&L& OZ/ /‘Z/ " Q/fz:: /’M}7z 3

y C(B:;_-)//_m./
2°(m+3):&1*/474§2/,%

Lol 46 — oy —AdE = O

02441&—’4%"/0;0

A= 1) Ged- (o) = 7480 =84 =9°
A-3 X A+ 5
r, = -2 v =4 v My = 2.2 T2

ofc. h= - -7 (;,/7) _—,/;/‘ 77 ‘71) 7 lprene
(5N
e m=2 = la)-(h,9% 22) > @)y

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Gofp: 135 (@) T gghisvi: g venr

—_ ‘ 2
S gy ow w23

_ Nr zadania 28. | 29.

Wypetnia Maks. liczba pkt 2 2

egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

=

Zadanie 30. (0-2) PITRE Zoof B0, FOR f10/ €7 2023

Na diagramie przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki w pewnej klasie maturalnej
liczacej 24 ucznidw. Na osi poziomej podano oceny, ktére uzyskali uczniowie tej klasy,

a na osi pionowej podano liczbe ucznidw, ktérzy otrzymali dang ocene.

8

7

6 I
. 5 *
I|czp9 4 -

uczniow

3 I

2 I

1 |_| [

0

1 2 3 4 5 6

— ocena
X He

Oblicz $rednig arytmetyczng oraz mediane ocen uzyskanych z tego sprawdzianu przez
uczniéw tej klasy.

@D -2t > Lrote wgpitbit wanide w bore
ocere |1 (23 1915 6] x
LathouI/llé/4/ If/7‘/—/h,,
Surp lﬂ/ (//? L, bril 5= |

@ = ir3u44 54450550 y.6 _ por_a

===="7 =075
o 5l q/é,///
@ X4 X (+5
Me = 20 ™18 _ 722 _ 4L
< Z 4’__,’_/,,/
Z (7 poter o
1&
10825544494 31505051 6,¢,6,¢,6,4¢
IBLIS Y
/Ve~ 2z 72
=T

%Q; X = (A5 ¢ Se =45

e "
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Zadanie 31. (0-2)

Dane sg dwa zbiory: X ={1, 3, 5, 7, 9} oraz Y = {2, 4, 6, 8}.

Losujemy jedng liczbe ze zbioru X, a nastepnie losujemy jedng liczbe ze zbioru Y

i tworzymy uporzgdkowang pare liczb (x,y), gdzie x jest liczbg wylosowang ze zbioru X
oraz y jestliczbg wylosowang ze zbioru Y.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajgcego na tym, ze suma x + y
wylosowanych liczb bedzie liczbg podzielng przez 3.

DINE
>/ f"z 5/ &/ zj = %f : S2eugnr

JC = {(x(y)j =X A Gtzéyf Prp)=7
A — sume ’Cf;jf- 2a A4 acel/

Eé’ R
: sy My
L @02, (41),6,0,54), (3,252, (3,65
d A ya 7
: o Plo) = Z @0
‘g /Up e /’
£
Nr zadania 30. | 31.
Wypetnia Maks. liczba pkt 2

egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 32. (0-4)

Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = ax? + bx + c.

Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat (—oo, 6). Parabola, ktora jest wykresem funkgji f,
przechodzi przez punkty A = (—1,3) i B = (5, 3).

Oblicz warto$¢ wspotczynnika c.

f09= ax*c brre _  rpen G
@97445//‘00'€> T {% 2 7zm <7 <

#/43)‘9 /’(> il Xﬂ
@g(fswff >> Jo =S 7 p="

@ g-=£& @ p= "= -2
wipc 75&) sa(x—-22)"Fg

©), 1@(‘4):3 > al(7-2)°+¢ = 3
Ja=-3 /7

o LT 2

@fffc)-—~ T (x-2)0ct~-F"nrt)re

2 i
#f)l“}x IS SIS S
L6 = = x> +4Fx *—g—i

A7

3
o) c-4%5%

—
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

o~

Zadanie 33. (0-4) PRIRE Zeot. 25 FOR t7¢/ % 2023

Tworzaca stozka ma dtugos¢ 8. Kat rozwarcia tego stozka ma miare 120°.

Oblicz objeto$c¢ i pole powierzchni catkowitej tego stozka.
DONE S2UEN)E

(=8 V=7

=
]
A
(‘\
(\
N

@ A sec (30};69‘}5’9”) = f=2h 4 r=hl3
V=2Lbh/2

h=4 = 7w

@ V=5 12 ) = 0-(B) ¢ =
ST NG = ET

/—-:_"__—_/,__——-

ONARY P VAR Vo lrrt) =

S U WS (W) = a6 (V542)

po= M7 (3eals) = 9%y 2250
55 g

7

Cbﬁ: V=64 v R ;46(;+zﬁ)/7’
/._//7'/ /____/-’::

|
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 34. (0-5)

W uktadzie wspdtrzednych (x,y) punkty A = (—2,—1), B =(0,0) oraz C = (4,8)
sg wierzchotkami trapezu prostokgtnego ABCD o podstawach AB i CD.

Kat DAB jest prosty.

Oblicz wspotrzedne punktu D oraz dtugos$¢ odcinka BD.

PN " ) SO L F AL
(-2,
6(0)0) 90&1),(7,3>:{
< (41) of =2
A c a = 6ol
D T e TP T[T T
— A a @ Wi Lo snt k| LrzRvv kol sy
&7 PROTEY [RU Grop2fess reree A1l
b - I8 ofr g4
' PR xg-Xxy, | OFZ2 2
@ /55 I /?Z = awczé
A T L 'OC;g:jX t4
@ Celc: y=F-4¢+b
& 7 =244
ho_| Lc @y, [ =
/%,.”g:—p&cfg,, pv. 2C: Oi:zrtf’g /v&
/46/95,’ — A= H.Z"(“Z) #f{ @ 906 (/O_C\/l/?z)f
p) ) g/f:fb_ Ly =5 = jx‘f‘,é /Zl
D*éf/—y"z’cig —ix Ao = x F A2 )
@ X = 22 _,é 2
P -
d=pl=\|(0r ) (0-8* { e -j 25_&/’_;’({ 14
?_f;;i + L ‘Pt’—; i z 1 g i
L -
. ok s ,,2)(—4;: 53:
2/ L —
ob= .
S
2245

@}f /O[ué)é/ 3/?) / s [= '(5‘__::
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stron

MATEMATYKA

Poziom podstawowy
Formuta 2015
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